

ДО ВСТРЕЧИ В ТЕАТРЕ!

Завтра в Воронеже начнутся гастроли Государственного русского драматического театра Литовской ССР

В июле нынешнего года литовская ССР празднует двадцатипятилетие вхождения в братскую семью народов СССР. Сегодня, накануне этой знаменательной даты, хочется сказать о крепких узах братской дружбы, которые связывают литовцев с воронежцами. Эти дружеские связи были установлены еще в годы первой империалистической войны, когда эвакуированные в Воронеж литовцы вместе со своими русскими братьями не только трудились на фабриках и заводах, но и боролись против царского самодержавия, капиталистов и помещиков, издавали свою газету и книги на литовском языке.

Многие литовцы были активными участниками революционного движения в бывшей Воронежской губернии. Сын литовского народа Скрибис был командантом Воронежа и вместе с группой античных большевиков — русских товарищей был назван белогвардейцами. В одной из школ Воронежа учился первый секретарь ЦК КП Литвы А. Ю. Снециус, в Воронеже писал стихи выдающийся поэт Литвы Юлиус Янонис. Продолжительное время работал секретарем Воронежского обкома партии сын литовского народа И. Варейнис.

Плечо и плечу с воронежцами литовцы громил гитлеровских захватчиков в дни Великой Отечественной войны. Многие воронежцы участвовали в освобождении от фашистов Вильнюса, Каунаса и дру-

гих городов и сел республики.

Таковы страницы героической истории. Сегодня дружба литовцев и воронежцев обрела еще более широкий размах. Одно из ее ярких проявлений — обмен гастрольными выступлениями театральных коллективов. По приглашению Министерства культуры Литовской ССР Воронежский государственный драматический театр имени Алексея Кольцова начинает завтра, 4 июня, гастроли в столице нашей республики — Вильнюсе. В этот же день Государственный русский драматический театр Литовской ССР дает свой первый гастрольный спектакль в Воронеже.

Первой в помещении драматического театра имени А. Кольцова мы покажем феерическую комедию В. Маяковского «Клоп». Спектакль, поставленный заслуженным деятелем искусства Литовской ССР Л. Лурье, не сходит с нашей сцены вот уже в течение четырех сезонов.

Наш театр ставит не только пьесы современных советских авторов, произведения русской и зарубежной

классики, но и постоянно работает с литовскими драматургами. На его сцене шли пьесы «Поют Петухи» Ю. Балтушиса, «Жаркое лето» А. Грицюса, «Элиана» Г. Корсакине и Л. Славина, «Умом и сердцем» Г. Кановича и О. Ханеева. В Воронеже мы покажем спектакль «Чайки провожают» В. Милюнаса. Он рассказывает о людях рыбацкого колхоза, о их героическом труде, о сильной и большой любви молодого рыбака Йонаса Кальвича и Мирты Вайшвилайте.

Тема большой, глубокой веры в человека пронизывает по-весеннему веселую комедию Г. Штайна и А. Кузнецова «Жанатый жених».

Воронежский зритель увидит инсценировку «Мднота» Ф. Достоевского в постановке заслуженного деятеля искусства Литовской ССР Л. Лурье. Роль князя Мышкина исполняет заслуженный артист РСФСР Юрий Пресняков, в роли Настасьи Филипповны выступит народная артистка Литовской ССР Моника Миронайте, в роли Рогожина — артист Артем Иноземцев.

Во время гастролей театр покажет комедию прогрес-

сивного немецкого драматурга В. Брехта «Господин Пунтила и его слуга Матти», поставленную впервые на русском языке заслуженным деятелем искусства РСФСР, лауреатом Государственной премии В. Галициным. В гастрольном репертуаре театра также комедия испанского драматурга А. Морето «Живой портрет», современная греческая комедия «Требуется лице» Д. Псафоса, спектакли «Милый обманщик» Дж. Килти, «Двое на качелях» У. Гибсона и другие.

По разным причинам театр не смог привезти всех спектаклей, идущих на сцене в Вильнюсе, однако воронежцы смогут довольно полно познакомиться с творчеством наших ведущих артистов — народных артистов Литовской ССР М. Миронайте, В. Красильникова заслуженных артистов республик В. Велицкого, Б. Смельцова, Н. Трусова, заслуженных артистов РСФСР Ю. Преснякова, Л. Перфильевой, Л. Риттера, А. Карадзева, артистов А. Иноземцева, Е. Майяной, Н. Виг и л и с и о й.

С. Цветкова, В. Костарева, Е. Ратмировой, Л. Тимофеевой и других.

Несколько слов о самом театре. Он был создан в 1945 году и за двадцать лет творческой деятельности осуществил более 150 постановок. За эти годы театр с успехом гастролировал в Москве и Ленинграде, Бану и Минске, Одессе и Кишиневе, Риге и Таллине, Калинин и Калининграде и в других городах страны. За высокое творческое мастерство и большую работу по культурному обслуживанию тружеников целинных земель он был награжден Почетной грамотой Министерства культуры Казахской ССР.

Во время предстоящих гастролей в Воронеже театр выйдет со спектаклями в города и районные центры области. Его артисты выступят с концертами на предприятиях, в колхозах. Свои гастроли коллектив театра рассматривает как юбилейные, как серьезный творческий отчет передзысательным воронежским зрителем.

В. ЮРЬЕВ,
директор
Государственного
русского драматического
театра Литовской ССР,

КОММУНА 3 СТР

Четверг, 3 июня 1965 г.

КОММУНА
г. Воронеж